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s i t à del personale tecnico adibi to all 'Ufficio 
medesimo. 

« Pe r il p o n t e sul F o r t o r e già si sono 
f a t t e sollecitazioni all 'Ufficio sudde t to , ed 
<©ra si a t t ende u n a r isposta . 

« II sottosegretario di Stato 
« D E S S T A ». 

P R E S I D E N T E . Lo stesso so t tosegre ta-
rio di S ta to pei lavori pubblici annunc ia 
di aver da to r i sposta sc r i t t a a l l ' in te r roga-
zione del l 'onorevole Maglia no « sulla ur 
genza di procedere all' approvaz ione del 
p roge t to definit ivo, e, conseguen temente , 
a l l ' appa l to del t ronco della s t r a d a Serra-
capr io la-Urur i che si svolge in provincia di 
Campobasso , essendo s t a t e già b a n d i t e le 
as te per l ' appa l to del l 'a l t ro t ronco s t r ada le 
che si svolge in provincia di Foggia ». 

R I S P O S T A SCRITTA. — « P e r la costru-
zione del 7° t ronco da Urur i al confine della 
C a p i t a n a t a della provincia le n. 73 l'ufficio 
del Genio civile di Campobasso ha compi-
la to apposi to p roge t to 2 maggio 1912 del-
l ' a m m o n t a r e complessivo di lire 600,000 di 
cui lire 519,360 a base d ' a s t a e lire 80,640 a 
disposizione del l 'Amminis t raz ione . 

« Tale p roge t to è s t a to t rasmesso in d a t a 
25 maggio 1912 al Consiglio super iore dei 
lavor i pubblici per il necessario parere; do-
p o il quale e dopo che da p a r t e dell 'ufficio 
tecnico di revisione si sa rà p rocedu to al-
l ' e same contabi le del p roge t to stesso, oc-
correrà, come di regola, p romuove re il pa-
rere del Consiglio di S t a t o per comple ta re 
l ' i s t ru t to r ia . 

« Nul la però può dichiarars i per ora circa 
l ' appa l to dei lavori, essendo ciò subord ina to 
alla disponibi l i tà dei fond i di bilancio, ol-
t r e che all 'assenso della provinc ia per il suo 
con t r ibu to . 

« Il sottosegretario di Stato 
« D E SETA ». 

P R E S I D E N T E . Lo stesso onorevole sot-
tosegre ta r io di S ta to pei lavor i pubbl ic i an-
nunc ia di aver da to r i spos ta sc r i t t a all ' in-
te r rogaz ione del l 'onorevole Magliano, « sulla 
necessità di approvare con urgenza le modifi-
cazioni p ropos te al t r acc ia to della s t r a d a Col-
l e t o r t o - S a n Giuliano di Pug l i a in con fo rmi t à 
dei v o t i del Consiglio provinciale di Campo-
basso, e del Cons'glio comuna le di San Giu-
l iano di Pugl ia . Con le p r o g e t t a t e modifi-
cazioni sarà r i s ana to l ' a b i t a t o di San Giu-
liano di Pugl ia senza supera re la spesa 
p r e v e n t i v a t a per la s t r ada Co l l e to r to -San 

Giuliano, per la quale si realizzò un gran-
dissimo ribasso ne l l ' appal to dei lavori ». 

R I S P O S T A SCRITTA. — « Pe r l 'esecuzione 
dei lavori richiesti da l comune di San Giu-
l iano di Pugl ia per la s i s temazione e rac-
cordo delle s t rade in te rne di que l l ' ab i t a to , 
e per il mig l io ramento delle condizioni igie-
niche del paese lungo il 2° t r a t t o , 6° t ronco, 
della provincia le 40 (lavori ammessi dal 
Consiglio provincia le di Campobasso in adu-
nanza 18 dicembre 1911) l 'ufficio del Genio 
civile di Campobasso h a compi la to in d a t a 
26 aprile 1912 appos i ta perizia de l l ' ammon-
t a r e di lire 43,000 - di cui lire 35,170 per la-
vori a base di consegna e lire 7,830 a dispo-
sizione de l l 'Amminis t raz ione . 

« So t topos ta t a le perizia a l l 'esame con-
tabi le dell 'ufficio tecnico di revisione, questo 
fece a lcuni rilievi, sui quali fu necessario 
chiedere spiegazioni all 'ufficio compi la tore . 
Avu te l e si sono ora r invia t i gli a t t i a l l 'u f -
ficio tecnico di revisione sudde t to . 

« I n seguito sarà necessario sent i re il pa-
rere del Consiglio di S t a to ; e qu indi , ove 
nulla osti, po t r à approvars i la perizia d i 
cui si t r a t t a e procedersi alla esecuzione 
dei lavori . 

« Il sottosegretario di Stato 
« D E SETA ». 

P R E S I D E N T E . La p r ima in ter rogazione 
inscr i t t a nel l 'ordine del giorno è degli onore-
voli Cabrini e Baslini al minis t ro degli af-
far i esteri « per sapere se i n t e n d a ord inare 
la s t a m p a delle n o r m e sni servizi prò emi-
gran t i del Banco di Napol i nel passapor to 
degli emigrant i ». 

L 'onorevole so t tosegre ta r io di S t a to per 
gli affari esteri ha f aco l t à di r ispondere. . 

D I S C A L E A , sottosegretario di Stato per 
gli affari esteri. Il desiderio con t enu to nella 
in terrogazione p r e s e n t a t a dal l 'onorevole Ca-
brini era già conosciuto da l l 'Ammin i s t r a -
zione degli affari esteri e r isponde ad un ' u -
t i le innovazione nella redazione dei passa-
por t i . Però le innovazioni che si debbono 
fare nei passapor t i sono molteplici ed al-
cune di non lieve i m p o r t a n z a . I l passapor to , 
che aveva delle speciali u t i l i tà nei t empi an-
da t i , acquis ta , per lo svolgi mento della nost ra 
emigraz ione ,per i r a p p o r t i di comunicaz ione 
facili, per l 'esodo e il r i to rno p ron to e con-
t inuo dei nostr i emigrant i , ca ra t t e r i s t i che 
speciali, che ind icano o ramai venu ta l 'ora 
che esso non r app resen t i p iù una semplice 
ca r t a di r iconoscimento, ma anche un modo 
di indicazioni ut i l i al nostro viaggiatore , e 
al nostro emigran te specia lmente . 


